
Domači trg delnic ni
likviden, zato borznopo-
sredniške družbe večja
naročila usmerjajo na
mednarodne trge

MIRJANA RIBIČ
Odkar obstaja kapitalski trg v svetu, na
njem obračajo denar pasivni in aktivni
investitorji. "Eni in drugi se spopadajo
s strahom, pohlepom in upanjem," je
na nedavni okrogli mizi o finančnem
trgu dejal Jože Dolar, predsednik upra-
ve DZU Probanka iz Maribora. Glede
naložb vlagateljempredlaga uravnote-
žen porfelj. Mali delničarji so pasivni
vlagatelji,preplašene ptice, neozaveš-
čeni udeleženci trga, razočarani last-
niki in obupani investitorji, zlasti po
velikem zlomu na kapitalskih trgih.

Prav tem delničarjem je v razpravi
nekaj besed namenila Ani Klemenčič,
direktorica GBD iz Kranja. V njihovi
borzno-posredniškihiši so male delni-
čarji več let izobraževali.Kljub temu
so prav ti največja tarča posameznih
bogatih lastnikov, ki so s pomočjo poli-
tikov izigrali male delničarje in jih pri-
krajšali za dobiček v podjetjih.

Ani Klemenčič je kritizira odnos
države do lastništva v večjih podjetij,
saj je posameznikom omogočila,da ne-
pošteno pridobijo večje lastništvo. Po
njenih besedah je zelo malo delniških
družb, ki poslujejo dobro in so neodvi-
sne od nadzornikov s strani države.

"Domači trg delnic ni likviden,
zato večja naročila usmerjamo na med-
narodne trge," je dejala Ani Klemenčič.
"Mali delničarji morajo zahtevati svoje
pravice," je še dodala. Veliki izzivi za
vlagatelje niso le svetovni trgi skladov
in delnic, temveč tudi trg plemenitih

kovin. Bojan Pravica, samostojni fi-
nančni svetovalec, ki že od leta 1973
živi v Nemčiji, številnim vlagateljem
svetuje, kako lahko vsako krizo izko-
ristijo v svoj prid. Takšno svetovanje
temelji na analizi finančnegaportfelja
posameznika in šele potem jih sveto-
valci usmerjajo, kolikšen del denarja
naj vlagajo v delnice, sklade, življenj-
ska zavarovanja in nazadnje v zlato
in srebro. Zlato kot naložba predvsem
ščiti druge vrste naložb, ker na kratki
rok ni dobičkonosno. Udeleženci okro-
gle mize so si bili enotni, da svetova-
nje v prihodnje ne bo zastonj. Kako ga
bodo zaračunavali, se bodo dogovori-
li: ali bodo višje provizije ali pa bo do-
ločen konkretni znesek za določeno
vrsto nasveta.Dober nasvet tudi stane,
tako je povsod v svetu in tako bo tudi
pri nas. Z drugimi besedami, kdor želi
mirno spati, ko njegov denar dela dobi-
ček, mora to plačati.

Koliko v delnice, v sklade, zavarovanja ali zlato? (Reuters)


